-Allegato 5
“Informativa privacy”

Avviso pubblico per la concessione in uso del locale di proprietà comunale posto al piano terra della Nuova Biblioteca Comunale sita in Piazza della Libertà, snc.

Informativa privacy (D.Lgs. 196/2003 e ss.mm.ii. e Regolamento UE N. 679/2016)

Titolare del trattamento
Il titolare del trattamento è il Comune di San Giovanni Valdarno, in persona del Sindaco pro tempore, con sede in Via Garibaldi n. 43, 52027, San Giovanni Valdarno (AR) PEC: protocollo@pec.comunesgv.it; Centralino: +39 05591261.
Finalità e base giuridica
Il Comune di San Giovanni Valdarno tratterà i dati personali conferiti con modalità informatiche, telematiche e cartacee per le finalità previste dall'avviso pubblico di cui in oggetto e per le attività finalizzate alla selezione del contraente.
Natura obbligatoria o facoltativa del conferimento
Il conferimento dei dati è obbligatorio e il loro mancato inserimento non consente di dar seguito alla richiesta.
Durata del trattamento e conservazione dei dati
I dati personali saranno trattati per tutto il tempo del procedimento e successivamente i dati saranno conservati in conformità alle norme sulla conservazione della documentazione amministrativa.
Comunicazione e diffusione
I dati saranno trattati esclusivamente dal personale ovvero incaricati del Comune di San Giovanni Valdarno. Al di fuori di queste ipotesi i dati non saranno comunicati a terzi né diffusi, se non nei casi specificamente previsti dal diritto nazionale o dell’Unione europea.
Diritti degli interessati
Gli interessati hanno il diritto di chiedere al titolare del trattamento l’accesso ai dati personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che li riguarda o di opporsi al trattamento (artt. 15 e ss. del RGPD). L’apposita istanza può essere presentata scrivendo all’indirizzo istituzionale del Comune di San Giovanni Valdarno.
Responsabile della Protezione dei dati
Il Responsabile della protezione dei dati presso il Comune di San Giovanni Valdarno è il Centro Studi Enti Locali srl. con sede in S.Miniato ( PI) via della Costituente n.15 ed il referente è il dott. Stefano Paoli ( stefano.paoli@centrostudientilocali.it PEC: studiopaoli.s@pec.it)
[bookmark: _GoBack]Diritto di Reclamo
Gli interessati, ricorrendone i presupposti, hanno, altresì, il diritto di proporre reclamo al Garante per la protezione dei dati personali (www.garanteprivacy.it) quale autorità di controllo secondo le procedure previste.
