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COMUNE DI SAN GIOVANNI VALDARNO (AR)
COMUNE DI SAN GIOVANNI VALDARNO (AR)


COMUNICATO STAMPA

“Ordinanza temporanea di divieto di vendita di alcolici e superalcolici negli esercizi di somministrazione di alimenti e bevande e nei circoli privati - zona stadio comunale in occasione dell’incontro di calcio previsto per domenica 17 marzo 2019 tra A.C. Sangiovannese e Aquila Montevarchi”
Si comunica alla cittadinanza che il Sindaco, al fine di garantire  l'incolumità pubblica, ha emesso un'ordinanza temporanea di divieto di vendita di alcolici e superalcolici nonché la vendita di bevande in lattine o contenitori in vetro negli esercizi prossimi alla zona dello Stadio Comunale in occasione dell’incontro di calcio previsto per domenica 17 marzo tra la A.C. Sangiovannese e l'Aquila Montevarchi.

Nello specifico l'ordinanza prevede che:
· in occasione dell’incontro di calcio previsto per domenica 17/03/2019 tra la A.C. Sangiovannese e l'Aquila Montevarchi, valevole per il campionato Serie D girone E 2018/2019, il cui inizio è previsto per le ore 14.30, a partire da due ore prima dell’inizio della partita e fino a due ore dopo il termine, negli esercizi di vendita e di somministrazione al pubblico di alimenti e bevande, nonché nei circoli privati, ubicati nei pressi dello Stadio Comunale “Virgilio Fedini” sono vietate la somministrazione e la vendita  di alcolici e super alcolici e la vendita di bevande in lattina e contenitori di vetro.
· Nella predetta occasione, negli esercizi di somministrazione al pubblico di alimenti e bevande ubicati all’interno dello Stadio Comunale, la vendita di bevande in contenitori di plastica è consentita solo ed esclusivamente se privati del tappo di chiusura.
San Giovanni Valdarno, 15 marzo 2019
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