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MANIFESTAZIONE D’INTERESSE PER IL RINNOVO DEL CONSIGLIO D’AMMINISTRAZIONE DELLA A.S.P.MASACCIO

Visto l’art.50 comma 8 del Dlgs 267/2000 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”;

Visto l’art.71 dello Statuto Comunale relativo alle procedure per la nomina e revoca degli Amministratori delle Istituzioni e delle Aziende speciali;

Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n.35 del 30/7/2009 “Indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune da parte del Sindaco presso Enti, Aziende ed Istituzioni;

Visto l’art.6 dello Statuto della ASP Masaccio così come modificato dalla deliberazione del Consiglio comunale n.51 del 30 settembre 2019;

IL SINDACO

Rende noto che a seguito della scadenza naturale del C.d.A. della ASP Masaccio di San Giovanni Valdarno è necessario provvedere al rinnovo dello stesso nominando n.5 membri a norma dell’art.71 dello Statuto comunale e dell’art.6 dello Statuto dell’azienda.

Si invitano tutti coloro che sono interessati ed in possesso dei requisiti di candidabilità, eleggibilità e compatibilità alla carica di consigliere comunale a fare domanda presentando le proprie caratteristiche personali e professionali in un curriculum vitae aggiornato datato e sottoscritto.

Ai sensi dell’art.6 dello Statuto della ASP Masaccio la nomina avviene per una durata corrispondente a quella del mandato del Sindaco. I consiglieri possono essere eventualmente riconfermati anche per più mandati consecutivi.

La manifestazione d’interesse, corredata dal CV dovrà essere presentata entro e non oltre il 21 novembre 2019 a mano o per lettera raccomandata in busta chiusa all’Ufficio “Punto Amico “ del Comune, entrata via Rosai- 

52027 SAN GIOVANNI VALDARNO oppure per posta elettronica certificata al seguente indirizzo: protocollo@pec.comunesgv.it

La nomina sarà disposta con atto del Sindaco previa valutazione dei “curricula” presentati ed eventuale colloquio personale con gli interessati.

Della presente manifestazione d’interesse viene garantita la massima trasparenza e pubblicità dandone la massima diffusione attraverso organi di stampa e il sito INTERNET del Comune.

San Giovanni Valdarno 29-10-2019


IL SINDACO
( prof.ssa Valentina Vadi )
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