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AVVISO PUBBLICO PER LA COSTITUZIONE
DELLA CONSULTA GIOVANILE 
DEL COMUNE DI SAN GIOVANNI VALDARNO

Comune di San Giovanni V.no – Provincia di Arezzo – V. Garibaldi, 43 – 52027 San Giovanni V.no (Ar), Tel: 055 91261 – Fax: 055 9123376 – indirizzo internet: www.comunesgv.it.
PEC: comune.@postacert.toscana.it

Responsabile Unico del Procedimento: Responsabile Servizio Cultura - Affari Generali Dott.ssa Gabriella Benedetti 

PREMESSO CHE:
Con deliberazione del Consiglio Comunale N. 27 DEL 18/06/2022 veniva approvato il Regolamento della Consulta dei Giovani e dato avvio al processo di istituzione della “Consulta dei giovani del Comune di San Giovanni Valdarno”, quale organo consultivo permanente del Consiglio Comunale, avente la funzione di promuovere la partecipazione giovanile alla vita amministrativa e sociale della Comunità.
L’art. 2 del Regolamento di cui sopra dispone che:
1. La Consulta ha come obiettivo principale favorire la partecipazione dei giovani alla vita amministrativa e sociale della città. 
2. La Consulta esercita le proprie funzioni in piena autonomia, operando in stretta collaborazione con le associazioni giovanili presenti sul territorio del Comune di San Giovanni Valdarno e con tutti i giovani che vorranno partecipare ai lavori della Consulta. 
3. La Consulta opera mantenendo la propria autonomia in quanto organismo apartitico e libero da ogni condizionamento politico. 
4. La Consulta, in quanto organo consultivo, dovrà, attraverso i suoi organi eletti democraticamente, rapportarsi periodicamente con il Consiglio Comunale. 
5. La Consulta rappresenta un osservatorio permanente della realtà giovanile della città. 
6. La Consulta, per il raggiungimento dei propri fini, potrà: 
a. fornire pareri non vincolanti sugli atti dell'Amministrazione Comunale inerenti le politiche giovanili; 
b. elaborare documenti e proposte di atti su varie tematiche da sottoporre ai competenti organi dell'Amministrazione Comunale tramite i quali concorrere alla definizione delle stesse; 
c. promuovere dibattiti, ricerche ed incontri inerenti varie tematiche; 
d. favorire la costituzione di una rete di collaborazione tra le associazioni giovanili presenti sul territorio comunale e le istituzioni locali; 
e. elaborare annualmente una progettualità per i giovani da sottoporre all’attenzione dell’Amministrazione Comunale; 
f. valorizzare la presenza, la cultura e le attività dei giovani nella società e nelle istituzioni, anche attraverso una maggiore informazione e sensibilizzazione del mondo giovanile; 
h. promuovere e divulgare iniziative, eventi, dibattiti e manifestazioni finalizzate a valorizzare il mondo giovanile.
	
TANTO PREMESSO SI RENDE NOTO  CHE SONO APERTI I TERMINI PER LA PRESENTAZIONE DELLE CANDIDATURE PER LA COSTITUENDA CONSULTA GIOVANILE. 

Gli interessati possono presentare manifestare il proprio interesse attraverso apposita modulistica allegata al presente avviso, reperibile sul sito istituzionale del Comune: www.comunesgv.it

1. Modalità e termini di presentazione della domanda
Gli interessati alla candidatura, alla scadenza del presente avviso, devono possedere i seguenti requisiti: 
a) non devono aver riportato condanne penali 
b)devono avere un’età compresa tra 16 e i 26 anni (minimo 16 anni + 1 giorno; massimo 26  anni + 364 giorni)  
c) devono essere residenti o domiciliati nel Comune di San Giovanni Valdarno o avere con il territorio comunale un rapporto qualificato per ragioni di lavoro, di studio o in genere per motivi che comportino un vincolo reale e duraturo con il territorio comunale.
È gradita la produzione da parte del candidato di una proposta operativa riferita alle materie descritte  dall’art. 3 del Regolamento, da sottoporre all’attenzione della Consulta stessa all’esito della sua costituzione.
Gli interessati dovranno presentare istanza compilata e sottoscritta con firma autografa o digitale.
L'istanza dovrà pervenire all'Ufficio Protocollo dell’Ente tramite posta elettronica certificata, all'indirizzo: protocollo@pec.comunesgv.it, o consegnata a mano nei giorni e negli orari di apertura al pubblico presso il “Punto Amico”, entro e non oltre il giorno 10 ottobre 2022. 

La richiesta, presentata in busta chiusa, dovrà riportare la seguente dicitura:
“CANDIDATURA CONSULTA GIOVANILE”.
All'istanza deve essere allegata copia di documento di riconoscimento del candidato in corso di validità.  

2. Trattamento dati personali
Ai sensi del Regolamento (UE) 2016/679 (RGPD), si informa che i dati personali forniti e raccolti in occasione del presente procedimento verranno utilizzati esclusivamente in funzione e per i fini del presente procedimento.  
L’interessato con la partecipazione, consente il trattamento dei propri dati, anche personali, ai sensi del Regolamento richiamato, per tutte le esigenze procedurali. 
Il mancato conferimento dei dati richiesti comporta l’interruzione del procedimento. 
Si informa, altresì, che il titolare del trattamento dei dati è il Comune di Terni, nella figura del Sindaco   protempore,   con   sede   legale   V. Giuseppe Garibaldi, 43,   San Giovanni V.no  PEC: protocollo@pec.comunesgv.it
Il Responsabile della Protezione dei Dati (RPD) per il Comune: Dott. Paolo Rosetti della Società "Consulenti Privacy S.r.l.", c.f. e p.iva 04391970409, con sede legale in Via Valentini 11, 47923 Rimini (RN). I recapiti del DPO sono i seguenti: tel: 05411798723; email: dpo@iconsulentiprivacy.it; pec:consulentiprivacy@postaleg.itemail 

3. Contatti e riferimenti
Per informazioni o chiarimenti scrivere a gabriella.benedetti@comunesgv.it

San Giovanni V.no, 01 Agosto 2022

Il Presidente del Consiglio Comunale di San Giovanni 
Mauro Tempesta
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